

## 上汽集团举行党委中心组专题学习

## 无人驾驶技术成为关注热点

本报讯 5月18日，上汽集团举行党委中心组专题学习，再次邀请语音识别、自然语言处理和网络搜索专家吴军博士，重点围绕机器智能作专题辅导报告。上汽集团党委书记、董事长陈虹主持报告会，上汽集团总裁陈志鑫等党政领导，总部部室、部分企业相关领导和业务负责人50余人出席。

吴军博士向与会人员介绍了硅

谷最新的科技动态和管理文化，并重点就大数据、机器智能、无人驾驶等领域的发展情况进行了深入交流。如今，各大汽车或互联网公司在不断更新着自己的技术，努力争夺前沿市场份额。此前预计，中国智能汽车的市场规模将超过1500亿元。如果考虑到庞大的汽车售后服务，相关市场规模则有望突破万亿。

会上，陈虹指出，时代发生了巨大的变化，传统汽车工业正面临着颠覆性的变革，各级领导干部要紧密结合新的技术发展趋势、新的业务发展模式，抓住机遇，加快创新，助推集团转型升级发展。

会后，每位与会人员还收到了学习资料，世界著名科技杂志《连线》创始主编凯文·凯利的最新作品《必然》。(吴昊)

## 上海首座新能源汽车公益性充电站落成



## 创新进行时

## 让“微创新”成为“巨创新”

## 上汽通用“创新奥斯卡”激励前瞻思维

本报讯 “收获很大，在思想上‘仿佛开了新窗’。”这是上汽通用设立“创新奥斯卡”激励平台以来员工对它的感受。在上汽通用动力总成创新工作室，一个个创新灵感被激发。从2012年到2015年，工作室共确立了354个创新项目，项目按时完成率达97%，预计为企业节约成本1.7亿元。其中，动力总成装配线柔性控制系统项目获得第27届上海市优秀发明铜奖。

当创新工作室的一些员工成长为“创新带头人”时，上汽通用还为他们准备了“领导力发展项目”等进阶路径，并且每年有数人被派往国外接受专门的创意培训。

## 聚焦创新，打造“第一生产力”

这是上汽通用今年年会中首次增加的一个颁奖环节——当7个创新课题获奖团队站在“创新奥斯卡”舞台上接受在场所有人的掌声时，上汽通用员工用行动证明：每个员工都能成为创新力量的源泉。

面对激烈的市场竞争，持续创新已成为上汽通用赢得发展的“第一生产力”。为营造人人创新的良好氛围，“创新奥斯卡”激励平台等举措应运而生，这为上汽通用的创新



上汽通用动力总成创新工作室进行项目攻关

种子提供了制度土壤和文化氛围。2015年，上汽通用“激光焊创新气流引导操作”、“高冲次高柔性伺服冲压线技术研究与应用”等项目荣获上海市职工合理化建议优秀成果奖。以岗位为抓手，让大量的“微创新”聚沙成塔，最终汇合成为公司体系竞争力上的“巨创新”。

## 协同推进，达成“1+1&gt;2”

创新的活力如何激发？怎样帮助员工将个人创意落实到创新行动中？为破解这些难题，上汽通用专

门设立整体创新活动推进和创新成果评审两个工作小组，协调各部门、各系统，充分调动企业内部资源及项目资金支持，保证项目有序化管理与正常推进。在对创新课题进行系统分解后，将创新内容与实际工作相结合，确保来自各基地、条线或部门的创新想法既能聚焦具体业务目标，又能拉动各方资源，以更快的响应速度推进落实，达成“1+1>2”的效果。

如今，上汽通用员工越来越踊跃参与“创新奥斯卡”的项目课题，用行动为上汽通用的全业务链再添活力。(李婷 薛晨吉)

## 上汽大通携手“梦的千里行”公益活动播撒爱心

本报讯 5月20日，上汽大通暨世茂集团2016“梦的千里行”公益行动在成都世茂城正式启动。在本次活动中，上汽大通携手世茂集团，向四川省的乡村医院捐赠了V80救护车。并且，V80救护车还将被打造为移动医疗讲堂，深入西部偏远地区，带去医疗讲座、普及卫生知识、传达健康理念，以卓越的产品性在公益事业中展现出新的社会价值。

“梦的千里行”是一项关注乡镇医疗，倡导健康生活方式的爱心

公益活动，近年来已经持续影响到千家万户。在我国西部偏远地区，农村医疗条件严重短缺不足。为了弘扬志愿医疗服务精神，改善落后乡镇的医疗条件，世茂集团出资兴建了多所世茂爱心医院，各自为方圆百里的民众提供医疗服务。在此次公益活动中，上汽大通与世茂集团联手，捐赠V80救护车为当地群众带来更便捷的医疗用车服务。此外，TCL集团和湖南卫视芒果V基金也将在培训基地建立和品牌公益宣传方面提供协作，形成四方强强

联手，提升公益效果和影响力。在西部地区，往往路途弯多路险，V80救护车具有完善的医疗设备、宽敞舒适的空间、高效的动力水平和强大的安全防护，能给患者和医疗人员带来更贴心人性化的用车服务，成为连接爱心医院与当地群众的桥梁。此外，针对当地卫生知识匮乏的情况，上汽大通V80救护车将化身移动医疗讲堂，为当地居民带来医疗讲座、普及医疗健康知识，提高当地医疗健康水平。(胡雯超)

本报讯 5月14日，上海嘉定区佛教协会携手上汽安悦充电科技有限公司建设的上海首座完全向市民免费开放的公益性新能源汽车充电站暨光伏发电车棚，在上海万佛寺山门前广场正式落成。凡驾驶新能源汽车的市民，可在此享受免费停车充电服务。

这座光伏发电车棚占地200余平方米，共有11根新能源汽车充电桩及一台快速充电装置，该快充装置只需半小时就可为一辆新能源汽车充满电。光伏发电车棚所产生的清洁能源也将并入充电桩供汽车充电使用，真正意义上体现了绿色能源循环使用的特点。

据悉，为了引导绿色出行、推广新能源汽车，嘉定区佛教协会制定了利用公共空间建设公益性新能源汽车充电站的计划，将根据实际

需求逐步增加充电车位。仅万佛寺山门前广场一处，未来免费充电车位就可扩充到100个左右，年内嘉定区有条件的其他六家寺院门前广场也将建造公益性充电站。

截至目前，上汽安悦充电已在上海市重点区域的56个点集中布桩，上汽新能源车的车主在上汽安悦充电的22个布桩点充电可减免充电费、服务费，其他品牌的新能源汽车在今年5月底前也同样享受该服务。同时，上汽安悦充电还将推出向所有沪上体育场馆2016年度全部免费充电的服务。6月中旬，上汽安悦充电首款自主研发的充电桩产品将会问世。届时，“上汽安悦充电”APP在进行第二期更新升级后也将带来更多的服务体验功能，如充电状态推送提醒等。(吴赛儿)



## 汽车新语

## 科技福利

本报记者 甘文嘉

世界那么大，我想去看看。令人欣喜的是，国人出国游，在购买之余，还参观博物馆、科技馆、艺术节，体验当地的文化艺术科技氛围。其实，不用出国门，也可享受一大波科技福利。没机会参加年初在美国举行的CES的市民，前段时间就弥补了这个缺憾。在上海举行的第二届亚洲CES上，无论是宝马、奔驰展示的无人驾驶汽车技术，还是去年才被人更多了解的ARVR技术在生活中的各种应用，看后都让人大开眼界。

不仅仅是亚洲CES，5月14日至21日举行的2016年上海科技活动周，首次推出“科普场馆日”——5月15日有55家收费场馆门票优惠，其中上海科技馆和上海自然博物馆门票半价。科技周期间，全市还推出上千项各

类丰富多彩活动，数量创历届之最。

还有上汽的车享，上周，这家汽车电商竟然把最时尚的科学技术产品都搬进了自家办公楼里，别出心裁地办起了一场科技节。此外，在中国工业设计博物馆举办的“家·量”上海展也在上周开幕，其中展示的各种家居创意设计让人脑洞大开。

充实如五月。一茬茬的“知识速递”，如果你想速成一位“知识潮人”，不妨可以走走看看。

不仅看科技、学科技，还能用科技、享科技。比如，车享“拆弹专家”、“柴火造物”等多项创客实践课程让参与者在科技达人的指导下，边学习边动手，完成自己的科技小作品。

有这么多的展会，这个月就多了一层科学知识嘉年华的色彩。